
Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 
am 19. März 2014

Beginn: 18:29 Uhr
Ende: 19:45 Uhr
Ort: Gaststätte „See-Idyll“
 

Anwesend:       Herr Strauß             (Ord. Mitglied)
Frau Uchnewitz       (Ord. Mitglied)
Herr Arndt               (Ord. Mitglied) 
Frau Gerloff             (Ord. Mitglied/Schriftführerin)

                          Herr Jammer-Lühr   (Stellv. Vorsitzender) entschuldigt

Eingeladene Gäste:
Frau Wilczek, von  der SDS,  hat sich am 19.03.14  per Mail bei Frau Schulz 
entschuldigt
Herr Koschmidder und Herr Baumann vom ADFC

Bürger aus Schwerin  
(Teilnehmerliste im Anhang)

 Tagesordnungspunkte: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Festsetzung der 
Tagesordnung 

2. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 19. Februar 2014 
      3.   Vorstellung einer Präsentation des ADFC 
      4.   Vorbereitungen zum diesjährigen Frühjahrsputz 
      5.   Erstellung eines Fragenkataloges zur Beantwortung offener bzw. nicht geklärter 
            Sachverhalte zur Vorbereitung des verschobenen Besuches der Oberbürgermeisterin der 
            Landeshauptstadt Schwerin, Frau Angelika Gramkow 
       6.  Erstellung eines Konzeptes zur Umgestaltung der Fläche des Denkmales an der Rogahner 
            Straße/Ecke Schulzenweg 
            Zu diesem Thema erwarten wir eine/n Mitarbeiter/in der Unteren 
            Denkmalbehörde als Gast! 
        7.  Beantwortung von Bürgeranfragen aus dem Briefkasten bzw. dem E-Mail-Konto des 
             Ortsbeirates 
        8.  Sonstiges 
  
Zu TOP 1.

18:29 Uhr gab Herr Klein den Anwesenden bekannt, weshalb er nicht mehr als OBR-Vorsitzender  in 
Görries tätig ist.

Frau Uchnewitz begrüßte die Anwesenden und eingeladenen Gäste.
Die Beschlussfähigkeit und die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt.
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Zu Top 2.

Das Protokoll vom 19.02.2014 konnte nicht bestätigt werden, da es noch nicht allen vorlag. 

Zu TOP 3.

Die eingeladenen Gäste Herr Koschmidder und Herr Baumann vom ADFC stellten den 
Verein ADFC vor.
Hierfür wurde eine Studie von Pendlern mit verschiedenen Mobilitäten per Video im Vergleich 
darstellt.
Im Anschluss wurden Fragen der Gäste beantwortet.

Zu TOP 4.

Für den Frühjahresputz sollten die Gartenvereine mit eingebunden werden.
Der Termin und die Uhrzeit für den Arbeitseinsatz „Frühjahrsputz“  wird noch festgelegt.

Zu TOP 5.

Vorbereitung für den Besuch der Oberbürgermeisterin Frau Gramkow am 03.04.2014 

Es geht den Bürgern um die Verkehrsinfrastruktur in unserem Ortsteil.
Beeindruckend wurden die schlechten Straßen, fehlenden und gefährliche Gehwege, die fehlende oder 
schlechte Beleuchtung dargestellt.

Der am 23.10.2013 eingeladene Gast, Herr Dr. Friedersdorff , kennt die Probleme der 
Straßensituationen in Görries. Fehlende finanzielle Mittel der Stadt führen dazu.
Die Rogahner Straße sollte deswegen Seitens der Stadt beim Ministerium, wo Herr  Dr. Friedersdorff 
und  unsere Oberbürgermeisterin Frau Gramkow am 25.10.2013 vorgesprochen haben, auf 
Förderwürdigkeit geprüft werden. Leider blieb uns hierzu bis jetzt eine Antwort aus.

Auch Pläne über die Sanierung der Rogahner Straße wurden dem OBR bis heute vorenthalten.
Der dazu am 19.02.2014 eingeladene Herr Dr. Smerdka konnte leider nicht erscheinen und sagte 
kurzfristig ab.

Der noch offene Fragenkatalog beinhaltet auch Fragen 

wie sieht die Planung einer Zweiten Zufahrt/Ausfahrt in Görries aus? Sollte geprüft werden. 

Wann werden die Schienen-Polder durch ordentliche Polder  in der Durchfahrt 
„Am Heidberg ersetzt“?

Wann werden die Bestandsprüfung und Vorplanung für die Sanierungsarbeiten der Rogahner Straße 
beginnen und uns bekannt gegeben?

Mit welchen Kosten müssen die Anlieger rechnen?
Herr Dr. Friedersdorff  konnte die Kosten für die Anwohner der Rogahner Straße nicht benennen.
Wir haben um die Pläne zur Sanierung der Rogahner Straße gebeten, warum bekommen wir keine?

Wann erfolgt die Bombenentschärfung/Beseitigung aus dem 2. Weltkrieg im Ortsteil?

Wann wird uns der zugesagte Kinderspielplatz (Mittelstelle) übertragen?
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Zum Thema: „Stadterneuerung und Erneuerungsmaßnahmen“ 

Warum fehlt in dem Konzept der OT Görries?
Wie kommen wir auf die Liste?

Obwohl es einige Beispiele im OT Görries gibt, werden Anträge in der Lilienthalstraße 
(rechts)/Wasserstraße (links) in „zweiter Reihe“ bauen zu dürfen abgelehnt. 

Auch Umwidmungen zu Wohnraum z. B. Herr Golatkowksi ( Dachdecker ) werden abgelehnt.
Wir sind der Meinung wir müssen jeden Einwohner bzw. Steuerzahler halten, damit dieser nicht ins 
Umland zieht!!!

Der Seniorenbeirat Görries tagt am 21.03.2014 und wird die schon langwierigen Probleme 
(unerledigte TOP´s)  des OBR - Görries auf der Sitzung ansprechen.

Des weiteren benötigen wir dringend einen zweiten Schaukasten für den Dwang.

Zu TOP 6.

Für die Bepflanzung am Ehrendenkmal haben wir bei der SDS Frühblüher bestellt.

Zu TOP 7.          

Frau Dahlmann bat um eine Auskunft zur Freizeitanlage „Kaspelwerder“. Wir werden das
Gespräch mit ihr aufnehmen.

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am 03.04.2014  um 18:30 Uhr 
                                        in der Gaststätte „Seeidyll“ statt.

gez.: gez.:
L.Uchnewitz D. Gerloff

Schriftführer


